

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid La pacificación de Europa

Siempre hemos dicho que la paz es el ideal de Dios, y que a los fines de que en lo posible, dadas las imperfecciones y flaquezas humanas, se realizara, venía laborando la Iglesia cerca de las representaciones de los Estados y de los pueblos para que aceptasen soluciones de justicia, dentro de las cuales podrían florecer aquellas libres aceptaciones del dolor que cierran para siempre los oídos de los antes adversarios a los llamamientos del desquite y de la venganza.

Cuando no hace mucho tiempo salía uno de nuestros radicales por la patochada de que, pues el premio Nobel de la paz se había otorgado a representantes del Estado civil y no al Sumo Pontífice, quedaba ya fuera de duda que eran aquellos y no el Padre común de la cristiandad quienes dirigían a los pueblos por las rutas de la reconciliación fraterna, no pudimos por menos de lamentar que hasta ese punto obscureciera las mentes, o hasta tal extremo de pasión y de odio llevara a los corazones el sectarismo, dado que sin tales obscurecimientos, pasiones y odios nadie medianamente enterado de estas cosas podría ni poner en tela de juicio que antes de Locarno y de Toir, y antes de Chamberlain, Stressemann y Briand, y, como aquí en estas columnas se demostró cumplidísimamente, antes también de Wilson, el Soberano Pontífice dió las fórmulas sabias y cristianas para una paz que satisficiera los imperativos de la justicia, desarmara los brazos y acercase los corazones. La idea de la Sociedad de las Naciones no fué concebida por el presidente norteamericano. Con dos años, por lo menos, de delantera la expuso en documento inolvidable el Vicario de Cristo, anhelo de contener la furia de los beligerantes. De donde se sigue que fué en la colina Vaticana donde brillaron, antes que en parte alguna, las luces inefables que señalaban el camino, no sólo para el acabamiento de la terrible conflagración, sino para que no pasara de nuevo por la humanidad un semejante diluvio de sangre y de fuego.

Pero después de Benedicto XV, y ahora casi en estos días o en estos meses ¿cuál ha sido la acción del Pontificado?

Nos lo va a decir, sin que nosotros aceptemos íntegramente los juicios que a continuación reproducimos, nada menos que el jefe socialista francés León Blum, testigo nada recusable, el cual capitost socialista, dice:

Que en Alemania el Gabinete Marx se ha formado por acuerdo entre el Centro Católico y los nacionalistas, porque Hindenburg lo ha querido así, pero también porque el Papa lo ha aconsejado. «Es por influencia pontifical—añade—como han sido vencidas las aprensiones y repugnancias del Centro Católico.»

En Bélgica la coalición de los católicos y socialistas no se habría podido nunca realizar o prolongar si aquéllos, bajo la influencia de Roma, no hubiesen aceptado la política exterior de Vandervelde.

«En Francia, la manifestación pacifista organizada por Marc Sangnier, el discurso del Nuncio en el Eliseo, la condena de «L'Action Française» demuestran lo mismo, pues si Roma

ha condenado a Daudet y Maurrás, no es para deshacerse de unos elementos indiscretos y comprometidos, sino para anular los efectos de su propaganda chauvinista y guerrera.

«Desde su exaltación—escribe Blum—Pío XI anunció su voluntad de emplear toda la autoridad del Santo Oficio en favor de la pacificación de Europa».

De modo que no somos los católicos, apostólicos, romanos quienes decimos que toda la autoridad del Soberano Pontífice se emplea en favor de la pacificación de Europa, lo afirma un «leader» del socialismo galo de tantas campanillas como Blum; y esta afirmación bien puede decirse, no ya que enerva, sino que destruye la del radical aludido al principio, enderezada, no a reconocer servicios, que nadie discute ni regatea, de los señores Briand, Chamberlain y Stressemann, prestados a la causa de la pacificación de Europa, sino a negar los extraordinarios y constantes que con generosidad y amor no superados ni igualados viene prestándole el Soberano Pontífice.

Claro que de esta actitud pretenden deducir los que en tantas ocasiones inspiran su conducta en un oportunismo poco generoso, consecuencias reñidas con el desinterés y finalidades prácticas incompatibles con el absoluto apartamiento de la Iglesia de toda intervención en lo que sean honestas opiniones de los pueblos: se supone, verbigracia, que el Padre Santo está resuelto a pedir su admisión en una de las próximas asambleas de Ginebra, y que quiere destruir el nacionalismo alemán como «L'Action Française», imponiéndoles el Poder y sus obligaciones. Lo primero, antes de ahora, fué negado autorizada y terminantemente. La Santa Sede no se ha propuesto nunca pedir su admisión en la Sociedad de Naciones; ahora, que muchos publicistas católicos, y dentro de nuestra modestia, nosotras hemos sostenidos en términos generales que una semejante Sociedad estaba ausente el más alto espíritu de justicia y de imparcialidad sin la representación del Poder que no tiene preferencias por ningún Estado, porque es Padre espiritual de todos los cristianos.

En cuanto al nacionalismo, nuevamente hemos de recordar que «L'Action Française» no ha sido condenada por nacionalista ni por monárquica; es decir, por defensora de una determinada forma de Gobierno sino por sus puntos de vista anticatólicos.

No es eso. Reconozca ya todo el mundo que la Iglesia católica representa y mantiene el ideal de la paz; y que la Cruz, cubierta con la Sangre de Dios, es su más perfecto y glorioso símbolo. Así fué siempre. Las heridas que muchas veces contra su voluntad abrió el soldado con la espada, las cicatrizó, tocándoles con la Cruz, el misionero. Y las tempestades que desencadenan las ambiciones de los jefes de los Estados, interpretando o no la voluntad de sus súbditos, las calmó con sus apelaciones a la cordia y a la paz el Vicario de Cristo en la tierra. Y no se recuerde que también en algunos casos participó en los conflictos armados, porque, aparte de que ello lo hizo como Soberano temporal, hay circunstancias en las cuales, como dijo el Apóstol, son peores las malas paces que las buenas guerras, porque estas llevan a la verdadera paz.

MIGUEL PERAFLOR.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer salió para Madrid con el fin de pasar una temporada en aquella capital doña Encarnación Madrona, viuda de Pagés.

NOTS VARIAS

En la parroquia del Sagrado Corazón ha recibido esta mañana por primera vez la Sagrada Eucaristía el niño alumno del Patronato Lorenzo Sevilla Díaz, a quien como igualmente a sus padres enviamos nuestra enhorabuena.

—Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita del Dr. don Francisco Von Goss, corresponsal en España de varios importantes diarios alemanes, el cual viene como turista y con el propósito de hacer una gran información de esta ciudad y región para Alemania, con el fin de que conozcan allí las bellezas y riquezas que encierra nuestro suelo y sea base de futuros negocios comerciales y del turismo por nuestra nación.

—Le ha sido concedida por R. O. de 4 del actual la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo a la benemérita Hija de la Caridad Sor Josefina Pescador, Superiora del Hospital de la Cruz Roja de Melilla, muy apreciada en Cartagena donde prestó muchos años sus servicios en el Patronato del Sagrado Corazón.

Reciba nuestra enhorabuena la virtuosa religiosa que ya ha ganado diversas y preciadas condecoraciones por su distinguido comportamiento en las operaciones de Marruecos.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de nuestra Patrona se han celebrado esta mañana las misas de la Emperatriz por el eterno descanso del alma de nuestro inolvidable y distinguido amigo, el malogrado cartagenero don José Gómez Jorquera, que en paz descanse.

El templo ofreció imponente aspecto, pues los innumerables amigos del finado han concurrido a estos sufragios llenando el sagrado recinto y rindiendo así un piadoso tributo de amistad al que fué de todos tan estimado y tan súbitamente desapareció de entre nosotros.

Entre la distinguida y numerosísima concurrencia figuraban las autoridades de Cartagena y prestigiosas personalidades.

Todos, al terminar el acto, han testimoniado nuevamente a la familia del florado amigo el más sentido pésame por tan grande como inesperada pérdida.

A las muchísimas demostraciones de afecto y simpatía que con este motivo han recibido una vez más su familia, especialmente nuestro respetable amigo el Excmo. señor don Juan Antonio Gómez Quiles, la señora viuda de Gómez Jorquera y su encantadora hija Florita, nos unimos cordialmente, rogando al mismo tiempo a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

—Con numerosa concurrencia se han celebrado esta mañana misas de la Emperatriz en el templo de la Caridad en sufragio del alma de nuestro buen amigo don Rodolfo Doggio y Santos.

Reiteramos a la familia nuestro muy sentido pésame y especialmente a su hijo don Salvador, nuestro distinguido amigo.

—A los 73 años de edad y confortado con los auxilios espirituales ha fallecido esta mañana a las once

Teatro Circo De Aviación

Nuevo y grandioso éxito fué la representación anoche por la compañía lírica de Luis Calvo de la celebrada producción del maestro Guridi «El Caserío».

Todos los intérpretes de esta magnífica obra fueron muy justamente aplaudidos, especialmente el baritono Matías Ferret, el tenor Vicente Mari, el tenor cómico Antonio Garrido y las tiples Tana Lloré, Enriqueta Gil y Trini Avelli.

El último lugar se representó la adaptación hecha por Enrique Arroyo del tercer acto de la famosa ópera «Rigoletto», en la que el eminente divo Marcos Redondo y la notable tiple Julita García hacen gala de sus extraordinarias cualidades como cantantes, siendo repetidamente ovacionados.

Esta noche en «Los Gavilanes» cautivará una vez más Marcos Redondo a la concurrencia.

La Cruz Roja

He aquí las fiestas que organiza esta benéfica Asociación, con motivo de las bodas de plata del reinado de S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. D. g.)

Día 15.—Domingo, a las diez de su mañana, solemne función religiosa y Te Deum en Santa María de Gracia, ocupando la sagrada cátedra el distinguido Capellán de la Armada don Antonio Gutiérrez Criado.

Día 17.—A las seis y media de la tarde y en el salón de la Real Sociedad Económica, tendrá lugar la celebración del anunciado Certamen Literario entre los oficiales, clases y camilleros de las Ambulancias de la Cruz Roja, actuando de Mantenedor, el brillante cronista y Comandante de infantería don Oscar Nevado de Bousa.

Primera Comunión

Esta mañana ha tenido lugar en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón la primera Comunión de los niños del Patronato del S. C. de Jesús.

A las ocho y media, en el altar mayor que lucía extraordinario adorno e iluminación, se ha celebrado la misa de Comunión, oficiando el párroco y Arcipreste don Pedro Gambin, que ha dirigido sentidas pláticas de preparación y acción de gracias.

Numerosas familias llenaban el templo y se han cantado escogidos motetes.

Después del acto, que ha revestido como siempre gran solemnidad, en uno de los salones del Patronato han sido obsequiados los pequeños con un desayuno.

Esta tarde en la misma parroquia, ante el señor Arcipreste, se ha verificado la renovación de las promesas del bautismo, distribuyéndose a los niños comulgantes bonitos recordatorios de fecha tan memorable.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus familias y en particular a las Hijas de la Caridad que los dirigen y a la Superiora del Patronato la Reverenda Madre Sor María Mailhan.

nuestro querido amigo don José Gil Ballesta, persona que gozaba de general estimación por su caballerosidad y afable trato.

Descanse en paz y reciba su apenada familia nuestro más sentido pésame.

En Los Alcázar es han amarrado los aparatos «Valencia» y «Andalucía» que pertenecen a la escuadrilla «Atlántida» y a cuyos aparatos se les creía perdidos.

Saliéron de Barcelona ayer, donde ha quedado otro denominado «Cataluña».

Renudarán el vuelo para las poblaciones de su nombre en seguida.

DE FUTBOL

Dos interesantes partidos

Como tenemos dicho, mañana tarde las 5 1/2 tendrá lugar el primero de los dos partidos concertados entre «Levante F.C.» de Valencia y «Cartagena F.C.»

Los equipos se alinearán en la siguiente forma.

Levante:
Cabo
Torregrosa Lavall
Porcal Puig Hilario
Gil Monjardín Rubio Sintés Orriolls
Cartagena:

Amadeo
Paz Giménez
Paco Chales Jauregui
Morales Bastida Palahi Serrano Bayo
Como verá el aficionado en las líneas cartageneras figura el gran Charles, del «Sporting Club de Madrid» y a caso futuro jugador del «Cartagena».
P.

Hace 40 años

Viernes 6 Mayo 1887

Con uno de esos fines propios de las grandes solemnidades se verificó anoche en el Teatro Principal la función a beneficio del popular actor Julio Ruiz. Se puso en escena «La Gran Via», «De gusto no hay nada escrito» y «Meterse en honduras». El beneficio fué obsequiado con algunos regalos de sus amigos.

—Se acaba de construir en Inglaterra por cuenta del Gobierno español el torpedero «Ariete», el de más andar que se conoce. En las pruebas ha alcanzado una velocidad hasta 30 millas, rapidez que ningún buque había conseguido.

—Los toros que se han de lidiar en esta ciudad los días 4 y 5 del mes próximo por los cuadrillos de Lagartijo y Espartaco pertenecen a las ganaderías de don Anastasio Martín y don José Manuel de la Cámara.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

Información de Marina

Desembarca del guardacostas «Alcázar» y pasa al «Tetuán» el 2.º Maquinista don Manuel Forero Moreno.

—Desembarca del «Tetuán» y pasa al «Alcázar» el 2.º Maquinista don José Anaya Maestre.

—Cesa en el ramo de Electricidad de este Arsenal y embarca en el «Churrucá» el maquinista oficial don Joaquín Nieto López.

—Zarpó para Ceuta el remolcador «Tetuán».

—Se nombra 2.º jefe de F. M. del Departamento de Ferrol al capitán de fragata don Ricardo Bruquetas.

—Queda en situación de disponible en Madrid y Cádiz el capitán de corbeta don Félix Chequín.